Руководитель учится

 В течении 2-х месяцев  заведующая МДОУ № 5 г. Сердобска Лимонова И.Н.  проходила обучение (в режиме онлайн) в Пензенском государственном технологическом университете по вопросу менеджмент  в организации.

 Тема её выпускной квалификационной работы, которую она с отличием защитила:  Совершенствование мотивации труда как приоритетного направления повышения эффективности использования трудовых ресурсов.

Исследование проходило на базе МДОУ  детского сада №5 г.Сердобска. В результате исследований выявлено,  что  в МДОУ детском саду №5 г.Сердобска создана благоприятная психологическая обстановка  и  следующие потребности присущи педагогам МДОУ детского сада №5 г.Сердобска: надежность, стабильность работы; дружеские отношения внутри коллектива; удобный график работы;  хорошее техническое оснащение рабочего места; самостоятельность  в работе; профессиональный рост и возможности для обучения;  хорошие санитарно-гигиенические условия; возможность интересного общения на работе;  достаточно высокая напряженность труда; престиж работы.
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