Первый Всероссийский музыкальный фестиваль «Воспитатели России».

           Подведены итоги Первого музыкального фестиваля «Воспитатели России», в котором принимали активное участие коллективы дошкольных образовательных учреждений.

Фестиваль проводился в целях приобщения детей дошкольного возраста к богатому наследию в области музыкального искусства и развитию детского музыкального творчества, направленного на пропаганду культурных ценностей.
Организатором Фестиваля выступает Всероссийская общественная организация содействия развитию профессиональной сферы дошкольного образования «Воспитатели России».

Фестиваль проводился при поддержке Фонда президентских грантов, Министерства просвещения Российской Федерации, производителя товаров для творчества «Луч», Автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования «Аничков мост».
Фестиваль проводился по нескольким номинациям в несколько этапов.
Детский сад №13 г. Сердобска принял участие в номинации: танец: «Коллективный танец». Руководитель Кузьмина Л.В. Воспитанники подготовительной к школе группы «Звездочки» исполнили русский народный танец «Порушка Параня» и стали достойными участниками Первого Всероссийского музыкального фестиваля «Воспитатели России» в рамках проведения Всероссийского марафона «ТаланТы». Всего было подано 6654 заявок конкурсных номеров из 75 регионов России, это очень большая конкуренция.

Желаем участникам дальнейших творческих успехов и достойных побед!


