Информация 

о реализации приоритетного национального проекта «Образование» в Сердобском районе на 01.08.2012
Модернизация и инновационное развитие - единственный путь, который позволит России стать конкурентным обществом в мире 21-го века, обеспечить достойную жизнь всем нашим гражданам. Главные задачи современной школы - раскрытие способностей каждого ученика, воспитание порядочного и патриотичного человека, личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире. Школьное обучение должно быть построено так, чтобы выпускники могли самостоятельно ставить и достигать серьёзных целей, умело реагировать на разные жизненные ситуации. 

 В 2012 году получил дальнейшую  реализацию приоритетный национальный проект «Образование»

В районе действует Долгосрочная  целевая Программа Сердобского района «Развитие системы образования Сердобского района на 2012-2013 годы» (подпрограмма «Реализация приоритетного национального проекта «Образование » в Сердобском районе на 2012 год»).  Наша новая школа – национальная образовательная инициатива, которая позволит в ближайшее время развивать следующие направления:
Поощрение лучших учреждений, активно внедряющих инновационные процессы.

Победитель конкурса на муниципальном уровне в 2012 году   получит из местного бюджета   40 тысяч рублей на приобретение учебного и учебно – наглядного оборудования.
Поощрение лучших учителей

     В конкурсе на получение денежного поощрения лучших  учителей приняли участие 6 педагогов. Из  местного бюджета 2 (Шубин А.В. – учитель химии МОУ ООШ с.Зеленовка  и Постнов В.А. – учитель физической культуры МОУ СОШ № 6 г.Сердобска) получили  по 10 тысяч рублей каждый, а 4 учителя (Фирсова Н.М., учитель русского языка и литературы МОУ лицея № 2 г.Сердобска; Коняхина Татьяна Николаевна, учитель математики МОУ СОШ № 4 г.Сердобска;  Буянова Марина Александровна, учитель географии МОУ СОШ № 9  г.Сердобска;   Гладкова Лариса Владимировна, учитель русского языка и литературы  МОУ СОШ № 1 г.Сердобска)  по 7500 рублей каждый.

Победители муниципального конкурса Шубин А.В. и Постнов В.А. стали участниками конкурсного отбора  лучших учителей в 2012 году на грант 200 000 рублей. 

Победителем регионального конкурса учительских проектов «Педагогическая инициатива» стал Шубин А.В., учитель химии МОУ ООШ с.Зеленовка  (грант 100000 руб.)
Выплата дополнительного ежемесячного денежного вознаграждения классным руководителям

       Общая численность работников, осуществляющих функции классного руководителя (по состоянию на 01.06.2012 г.) – 239 чел.

       Всего за 1-2 квартал 2012 года выплачено вознаграждений за выполнение функций классного руководителя из федерального бюджета – 1 838200 руб.; из областного бюджета – 1 163800 руб.

        Задолженности по выплатам вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам по состоянию на 01.06.2012 г. в  общеобразовательных учреждениях района нет. Выплата вознаграждения производится в сроки, установленные органами местного самоуправления Сердобского района.
Система поддержки талантливой молодежи
       Премию Губернатора Пензенской области в размере 10 тысяч рублей получили 2 старшеклассника (Глотова И., учащаяся МОУ СОШ № 6 г.Сердобска и Уперенко С., воспитанник МОУ ДОД ЦДОД).
 
Карнахин Денис, воспитанник МОУ ДОД ЦДОД получил сертификат на сумму 20000 рублей от Губернатора Пензенской области за участие во Всероссийской выставке научно-технического творчества «Технические виды спорта: от увлечения к профессии» и областной выставке научно-технического творчества по итогам областных соревнований по техническому творчеству учащихся в 2011-2012 учебном году в рамках регионального старт-апа «ROBOfest».


14 марта на базе бизнес-инкубатора  г.Сердобска состоялся районный конкурс бизнес-проектов, с целью формирования предпринимательских компетенций у подрастающего поколения, создания условий для реализации молодежной предпринимательской инициативы. В конкурсе приняли участие 21 проект. Победители, призеры и участники конкурса были награждены дипломами и ценными подарками на общую сумму 15000 рублей:
в номинации «Лучший бизнес-проект в сфере сельского хозяйства, переработки сельскохозяйственной продукции и производства продуктов питания» 
I место – «Приемный пункт «Молоко» (Захаров Алексей, учащийся 11 класса МОУ СОШ с.Секретарка, руководитель проекта – Бычков С. А., мастер производственного обучения)
II место – «Выращивание спаржевой фасоли». (Щетинина Анастасия, Меньшикова Юлия, учащиеся МОУ СОШ № 4, руководитель проекта – Шутихина Е. А.)

III место – «Домашний перепел» (Панин Виталий, Акимов Илья, учащиеся 9 класса МОУ СОШ ст.Балтинка, руководитель проекта- Баркман Н. В.).

в номинации «Лучший бизнес-проект в сфере науки, медицины, образования, культуры и досуга, информационно-телекоммуникационных технологий и оказания услуг»

I место – Экскурсионное краеведение «Сердобску- с любовью» (Корнеев Евгений, Балакина Юлия, воспитанники МОУ ДОД ЦДОД, руководитель проекта- Ушакова Н.С., Сидорова Т.В.)

II место – Открытие салона-парикмахерской (Тычкова Оксана, Гудкова Валентина, учащиеся 11 класса МОУ СОШ с.Рощино, руководитель проекта –Пронина С.А.)

III место – Ателье «Эксклюзив» (Канаева Дарья, Суркова Анастасия, Ющенко Юлия Ходосов Александр, учащиеся 10 класса МОУ СОШ № 10, руководитель проекта – Михайлова Н.А.)
Победителями конкурса «Лучший учащийся образовательного учреждения Сердобского района в рамках ПНПО»  на муниципальном уровне с вручением денежного поощрения в размере 3000 рублей стали 12 человек, 1 обучающийся получил премию в размере 4000 рублей:
1. Яваева Татьяна, МОУ СОШ № 4 г.Сердобска – 3000 руб.
            2. Косова Мария, МОУ СОШ с.Пригородное – 3000 руб.
3. Михеева Ольга, МОУ СОШ № 10 г.Сердобска – 3000 руб.
4. Кабулахин Денис, МОУ ДОД ЦДТ – 3000 руб.
5. Зудина Ксения, МОУ СОШ № 1 г.Сердобска – 3000 руб.
6. Илюшина Валерия, МОУ ДОД  школа искусств – 3000 руб.
7. Кочетова Екатерина, МОУ СОШ № 9 г.Сердобска – 3000 руб.
8. Ухватова Виктория, МОУ СОШ № 9 г.Сердобска – 3000 руб. 
9. Куринских Наталья, МОУ лицей № 2 г.Сердобска – 3000 руб.
10. Митряев Роман, МОУ СОШ № 6 г. Сердобска – 3000 руб.
11. Киселев Роман, МОУ СОШ № 9 г.Сердобска – 3000 руб.
12. Родин Максим, МОУ лицей № 2 г.Сердобска – 3000 руб.
13. Захаров Алексей, Филиал муниципального образовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 9 г.Сердобска «Средняя школа- с.Секретарка»-  4000 руб.
Информатизация образования

        В рамках приоритетного национального проекта «Образование»  в    2012 году обеспечен широкополосный доступ к сети Интернет всем общеобразовательным учреждениям Пензенской области. 

        Скорость подключения к сети Интернет является одним из ключевых вопросов в области информатизации. С 12.07.2012 по новому контракту Министерства образования Пензенской области с Ростелеком  образовательные учреждения подключены к сети Интернет по следующим скоростям:

  - сельские школы (512 килобит/сек);

 - городские школы ( до 10 Мб/с).

В 2011 году в школы поступило программное обеспечение корпорации Microsoft  и лаборатории Касперского. Лицензионные ключи переданы общеобразовательным учреждениям. Все образовательные учреждения имеют сайты.

Для обеспечения управления программными и аппаратными ресурсами во всех школах установлены серверы. В рамках программы «Формирование информационного общества в Пензенской области» в 2011 году в МОУ СОШ № 1 и МОУ СОШ № 4 г.Сердобска созданы локальные вычислительные сети.  В МОУ лицее № 2 планируется построение ЛВС в августе.


В МОУ СОШ № 1,4,9 поступили 12 электронных книг «Ридеров», что позволило создать информационно-образовательное пространство в школьных библиотеках, создать лучшие условия для компактности и доступности знаний, удовлетворения читательских потребностей, увеличение книжного фонда.  
В рамках программы модернизации общего образования в школы поступило новейшее оборудование: интерактивные комплексы, компьютеры для библиотек, компьютеры для кабинета информатики, комплект оборудования для кабинета начальных классов, оборудование для реализации направления «Робототехника» в МОУ СОШ № 9, МОУ лицей №2.
В рамках реализации регионального проекта развития технологического образования детей и учащейся молодежи Пензенской области «Технологическое образование: обучение, профессия, картера» в ресурсный центр дополнительного образования (МОУ ДОД ЦДОД) поступили 15 конструкторно-монтажных комплекса «Знаток» (32400 руб), 3 паяльных цифровых станции (9000 руб.), комплекты для занятий по робототехнике (57190-50 руб.). 

Школы района оснащены 56 интерактивными комплексами, 411 компьютерами, 42 ноутбуками, 91 мультимедийным проектором. 341 педагог имеют нетбуки.  В 2012 году обеспеченность составляет 9 учащихся на 1 компьютер. 

 213 педагогических работника закончили курсы в области ИКТ на базе ГАСИС, 61 педагог прошли курсы по обучению работе на интерактивной доске.
Педагоги активно используют возможность прохождения различных тематических курсов по ИКТ на базе Пензенской технологической академии: 10 педагогов -  «Основы разработки и дизайна образовательных ресурсов», 3 учителя информатики «Алгоритмизация и программирование для решения задач ЕГЭ и олимпиадных задач», 10 педагогов - «Использование информационных технологий в проектной деятельности», 9 педагогов - «Организация обучения школьников начальных классов в связи с внедрением ФГОС второго поколения с использованием ИКТ» и др.
Школьный автобус

В настоящее время общеобразовательные учреждения Сердобского района имеют 9 школьных автобусов, (автобус ПАЗ стоимостью 1120000 руб. получен в 2011 г.) которые осуществляют подвоз 194 ребенка из 19 населённых пунктов.  Все автобусы отвечают требованиям ГОСТ Р 51160-98 «Автобусы для перевозки детей. Технические требования». Все автобусы оборудованы системой спутниковой навигации (проведен ТО ООО «Пеленг» 29.03.2012), позволяющей  круглосуточно, в режиме реального времени, определить скорость транспортного средства, его отклонение от установленного маршрута и графика движения.
В районе действует Долгосрочная  целевая Программа Сердобского района «Развитие системы образования Сердобского района на 2012-2013 годы» (подпрограмма «Комплексное обслуживание школьных автобусов в Сердобском районе на 2012 год» 3 233 100 руб.)
Развитие дистанционного образования детей-инвалидов
Современное общество требует разностороннего разноаспектного развития каждого гражданина. С этой целью в Пензенской области появилось новое мероприятие «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов».

На базе  Центра дистанционного образования детей-инвалидов на базе ГБОУ лицея-интерната № 3 г. Пензы обучаются 3 ребенка-инвалида Сердобского района.
Квартира каждого ребенка, участвующего в проекте, обеспечена комплектом компьютерной техники, цифрового учебного оборудования, оргтехники и программного обеспечения, включая доставку и пусконаладочные работы. Каждое рабочее место ученика, как дома, так и в Центре дистанционного образования, подключается по широкополосным каналам доступа к сети Интернет.

Развитие  системы дошкольного образования
По состоянию на 01.06.2012 в Сердобском районе функционируют 25 муниципальных дошкольных образовательных учреждений и один ведомственный детский сад (МДОУ д/с п.Сазанье), реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования. Кроме того, программы дошкольного образования реализуются в 2 муниципальных образовательных учреждениях дошкольного  и младшего школьного возраста «Начальная школа – детский сад» с.Байка и с.Н.Студеновка, 2 дошкольные образовательные группы полного дня на базе общеобразовательных учреждений.

    
Из них 9-дошкольных учреждений комбинированного вида, 1 – с приоритетным направлением развития, 16 – детских садов.

    За последние четыре года количество детей,  посещающих ДОУ увеличилось (2008-1638 , 2009 –1736, 2010 – 1786, 2011-1822, 2012- 1846 детей).

Охват дошкольным образованием в районе составляет – 60 %.

    Необходимость модернизации дошкольного образования, приведения его в соответствие  не только с социально-экономическими условиями, но и с существующими запросами населения, определила потребность в Программе развития системы дошкольного образования, так как целенаправленные позитивные изменения возможны только при условии программно-целевого планирования деятельности. 

   
За период с 2008 по 2012 год было открыто 16 групп в помещениях функционирующих детских садов, школ, что позволило принять 215 детей в возрасте от года  до 7 лет

   
Анализ показывает, что в связи с увеличившейся рождаемостью детей, предстоит увеличение мест в детских садах путем открытия новых групп в функционирующих ДОУ.

    
340 детей дошкольного возраста получали предшкольное образование в школах раннего развития на базе 9 общеобразовательных школ. 

    
На базе школы с.Карповка открыты 2 дошкольные общеобразовательные группы на 24 места.

   
 Практически во всех ДОУ работают консультативные пункты для оказания педагогической  и социальной помощи семьям, дети которых не посещают детский сад.

   
 Отделом образования проводится  мониторинг по выявлению удовлетворенности населения Сердобского района качеством дошкольного образования. В 2008 году –82%, 2009 – 85%, 2010 –85%, 2011 – 87%, 2012 – 87,5%.
Экспериментальный проект по совершенствованию организации питания в общеобразовательных учреждениях


       По результатам проведенного мониторинга на 01 июня 2012 г. охват горячим питанием учащихся общеобразовательных учреждений Сердобского района  составляет 93 %, в том числе:

        - обучающихся 1-4 классов – 1589 человек (95,5% от общего количества учащихся 1 – 4 классов), 

        - обучающихся 5-11 классов – 2443 человек (91,3 % от общего количества учащихся 5 – 11 классов). 

                  Во всех  учреждениях образования реализуются программы по совершенствованию питания школьников. 

                  434 учащийся получают льготы, компенсационные выплаты на питание, что составляет 10,2 % от общего количества обучающихся. Размер дотации из муниципального бюджета составляет 29 рублей 50 копеек.

        В 2012 году на базе МОУ лицея № 2 г.Сердобска реализуется  экспериментальный проект по совершенствованию организации питания обучающихся в  общеобразовательных учреждениях.

                   Сумма затрат на реализацию проекта составила 2,5 млн. рублей, из них 1,25 млн. рублей – из регионального бюджета, 1,25 млн. рублей – из бюджета Сердобского района.                                                                                                                            

                   В рамках проекта планируется как оснащенность современным технологическим оборудованием так и капитальный ремонт обеденного зала и пищеблока.  

                    Благодаря реализации проекта планируется увеличение числа школьников с основной группой здоровья и снижение распространенности заболеваний органов пищеварения.

Начальник отдела образования                                            Т.В.Костюк
Сердобского района
