                                                 «Книга в жизни дошкольника»

     В Институте регионального развития 23 ноября 2018 г. в рамках Пензенской образовательной технологии «PRO-чтение» состоялось очередное заседание областного педагогического салона дошкольных работников, дошкольных образовательных организаций по теме «Книга в жизни ребенка - дошкольника».

       В мероприятии приняли участие 132 человека педагогических работников дошкольных образовательных организаций Пензы, Заречного, Кузнецка, Бессоновского, Белинского, Колышлейского, Лопатинского, Лунинского, Мокшанского, Наровчатского, Неверкинского, Никольского, Пачелмского, Пензенского, Сердобского, Спасского, Сосновоборского, Тамалинского районов. Выступающие представили опыт работы по теме «Книга в жизни ребенка - дошкольника».

      Хрулёва Любовь Николаевна воспитатель МДОУ Детский сад комбинированного вида № 16 г. Сердобска, Вихорева Надежда Георгиевна, воспитатель МДОУ детский сад «Солнышко» с. Красная Горка, рассказали о роли книги в жизни ребёнка – дошкольника, Любавская Галина Викторовна, учитель-логопед МДОУ детский сад комбинированного вида № 3 г. Сердобска раскрыла вопросы развития связной речи дошкольников, патриотического воспитания, воображения и креативных способностей дошкольников посредством чтения и ознакомления детей с художественной литературой. 

     Все выступления сопровождались демонстрацией практических материалов и презентаций, которые участники педагогического салона могут использовать в своей работе.
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