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	Цели и задачи муниципальной программы

	Цель: содействие возрождению гражданского самосознания в обществе, воспитание патриотических чувств у молодежи, возрождение лучших отечественных традиций семейного воспитания, восстановление традиционного уклада жизни.
Задачи:
-формирование у населения нового мощного информационного пласта знаний и, как следствие, цельного мировоззрения, дающего объяснение происходящим процессам в стране и создающего твердую опору для сохранения семьи и будущего наших детей; 
-возрождение культуры российской семьи и семейного воспитания в духе любви, уважения к Родине — основы цивилизованного гражданского общества; 
-возрождение морально-нравственных основ, утверждение традиционных устоев и уклада семьи; 
-возрождение чувства ответственности за воспитание и социальную адаптацию детей в обществе; 
-возрождение традиционного понимания семейного воспитания, повышение родительской грамотности в вопросах гендерного воспитания полов: воспитания девочек в соответствии с их традиционной ролью в обществе как матери и жены, мальчиков — как будущих защитников, отцов семейства; 
-восстановление связей старшего и младшего поколений, уважения и обращения к опыту и мудрости бабушек и дедушек. 

	Сроки и этапы реализации муниципальной программы
	 2014 год

	Организация управления программой и контроль над ходом ее реализации
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Раздел 1.Общая характеристика сферы реализации Программы.

В  последние годы  по оценкам специалистов (психологов и школьных педагогов) значительно возросло  число детей с различными неврологическими и психологическими проблемами: неврозами, повышенной тревожностью, страхами, агрессивностью. Это ослабляет физическое и психическое здоровье детей, что проявляется в  снижении иммунитета, психосоматических заболеваниях, в нарушениях поведения и социальной адаптации. По мнению психологов, причиной такой ситуации  в большинстве случаев являются   взаимоотношения внутри семьи, психологические проблемы самих родителей.
Однако, те проблемы, которые стали возникать в семьях в последнее время, во взаимоотношениях родителей между собой, с детьми, со старшим поколением, — не дают коллективу школы оставаться равнодушным к происходящему. Ведь в корабле, попавшем в шторм семейной жизни, находясь в океане проблем нашего общества, находится р е б е н о к... Главный человек страны, наша будущая Россия. Никто, кроме самых близких не относится к ребенку лучше, не любит его так искренне и сильно. И вместе с тем никакой другой социальной институт не может потенциально нанести столько вреда в воспитании детей, сколько может сделать семья.
Итак, выделим основные проблемы, которые  появились  в нашем обществе за последние годы и которые, по нашему мнению, требуют незамедлительного решения:
- в  самом разгаре информационная война, которая ведется против России   на протяжении последнего десятилетия, происходит постепенное зомбирование населения, особенно молодого, которое уже не может жить без советов «теленянек»; 
- российской молодежи усиленно и изощренно навязываются чуждые идеалы; 
- отсутствует идеология семьи: мужчины становятся слабыми, а женщины агрессивными; 
- снижается авторитет семьи; 
- материальный аспект преобладает над духовным; 
- увлечение новыми информационными технологиями привело   к отрыву молодых людей от реальной жизни: возникло новое явление — компьютерная зависимость, которая имеет ту же природу, что наркотическая и алкогольная; 
 - увеличилось количество малолетних наркоманов и алкоголиков; 
- тезис «каждый сам за себя» становится главенствующим в российском обществе, которое всегда было открытым, готовым прийти на помощь, посочувствовать, отдать последнее. 
Современное общество остро нуждается в активно развивающихся, самоопределяющихся, духовных и творческих личностях. 
К сожалению, наша современная жизнь построена таким образом, что все, что формировалось веками, строилось и создавалось, разрушается. Нивелированы морально-нравственные представления о добре и зле, утрачено традиционное предназначение и устройство семьи, поставлены с ног на голову взаимоотношения мужа и жены.
Все эти проблемы наглядно показывают, что назрела необходимость систематического образования родителей (в том числе без отрыва от производства) по вопросам  внутрисемейного воспитания детей.

Участники программы:
- трудовые коллективы учреждений и предприятий Сердобского района;
- педагоги;
- психологи.

Формы работы:
- лектории, тренинги, дискуссии.

Раздел 2. Цели и задачи Программы, сроки её реализации.	

 Целью данной Программы является содействие возрождению гражданского самосознания в обществе, воспитание патриотических чувств у молодежи, возрождение лучших отечественных традиций семейного воспитания, восстановление традиционного уклада жизни.

Задачи:
- формирование у населения нового мощного информационного пласта знаний и, как следствие, цельного мировоззрения, дающего объяснение происходящим процессам в стране и создающего твердую опору для сохранения семьи и будущего наших детей; 
- возрождение культуры российской семьи и семейного воспитания в духе любви, уважения к Родине — основы цивилизованного гражданского общества; 
- возрождение морально-нравственных основ, утверждение традиционных устоев и уклада семьи; 
- возрождение чувства ответственности за воспитание и социальную адаптацию детей в обществе;
- возрождение традиционного понимания семейного воспитания, повышение родительской грамотности в вопросах гендерного воспитания полов: воспитания девочек в соответствии с их традиционной ролью в обществе как матери и жены, мальчиков — как будущих защитников, отцов семейства; 
- восстановление связей старшего и младшего поколений, уважения и обращения к опыту и мудрости бабушек и дедушек. 
Срок реализации Программы 2014 год.


