Информация 

о реализации приоритетного национального проекта «Образование» в Сердобском районе на 20.12.2013
Региональная политика в сфере образования направлена, прежде всего, на повышение  доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества и каждого гражданина.

Приоритетными задачами, на осуществление которых направлена реализация Комплексов мер по модернизации общего образования, являются:
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На современном этапе развития общества образование становится все более мощной движущей силой экономического роста. В Сердобском районе повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики и современным потребностям общества, задано в направлениях национального проекта «Образование», национальной образовательной инициативе «Наша новая школа», трехлетнем проекте по модернизации системы общего образования. 

Основной постулат, заложенный в основу модернизации образования, – это обеспечение равных стартовых возможностей для всех жителей района. Широкое обсуждение в педагогических коллективах основных направлений новой программы способствовало выявлению ключевых проблем современной школы и корректировке видения стратегии развития образования. 

В 2013 году получил дальнейшую  реализацию приоритетный национальный проект «Образование»

В районе действует муниципальная  целевая Программа Сердобского района «Развитие системы образования Сердобского района на 2013 год» (подпрограмма «Реализация приоритетного национального проекта «Образование » в Сердобском районе на 2013 год»).  Наша новая школа – национальная образовательная инициатива, которая позволит в ближайшее время развивать следующие направления:
Поощрение лучших учреждений, активно внедряющих инновационные процессы.

Победитель конкурса на муниципальном уровне в 2013 году МОУ лицей № 2 г.Сердобска  получил из местного бюджета   40 тысяч рублей на приобретение учебного и учебно – наглядного оборудования.
Поощрение лучших учителей

     В конкурсе на получение денежного поощрения лучших  учителей приняли участие 8 педагогов. Из  местного бюджета 2 (Колесникова С.В., учитель начальных классов МОУ СОШ № 9 г.Сердобска и Фирсова Н.М., учитель русского языка и литературы МОУ лицея № 2 г.Сердобска) получили  по 7,5 тысяч рублей каждый, а 6 учителей (Сорокина Е.Н., учитель информатики МОУ лицея № 2 г.Сердобска, Кузьмина И.А., учитель иностранного языка МОУ СОШ с.Мещерское, Михайлина Л.В., учитель русского языка и литературы МОУ СОШ № 4 г.Сердобска, Лисенкова Е.А., учитель русского языка и литературы МОУ СОШ № 4 г.Сердобска, Митрошина Н.Ю., учитель информатики МОУ СОШ № 10 г.Сердобска,  Голтаева Н.В., учитель географии и биологии МОУ СОШ с.Пригородное)  по 5000 рублей каждый.

Победители муниципального конкурса Колесникова С.В.и Фирсова Н.М. стали участниками конкурсного отбора  лучших учителей в 2013 году на грант 200 000 рублей. 

В региональном конкурсе «Педагогический Олимп» приняли участие 11 человек (7 педагогов школ, 1 педагог дополнительного образования и 3 воспитателя ДОУ. Победителем в номинации «Лучший воспитатель» стала Масленкова Н.Н., заместитель директора по воспитательной работе МОУ лицея № 2 г.Сердобска.
Выплата дополнительного ежемесячного денежного вознаграждения классным руководителям
           В области ведётся целенаправленная работа по повышению уровня воспитательной работы в образовательных учреждениях. Одним из мотивов повышения качества воспитательного процесса является выплата дополнительного ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство. 
           Благодаря данному направлению национального проекта впервые в системе образования России был нормативно закреплен статус классного руководителя. Классным руководителям оказывается значительная государственная поддержка, что является стимулом для активизации воспитательной работы в школе. Кроме того, национальный проект учитывает специфику деятельности классного руководителя в сельской местности и специальных образовательных учреждениях, где при более низкой наполняемости классов объём работы остаётся значительным. 
       Общая численность работников, осуществляющих функции классного руководителя (по состоянию на 31.12.2013 г.) – 230 чел.

       Всего на 31.12.2013 г. выплачено вознаграждений за выполнение функций классного руководителя из федерального бюджета – 2815,9 тыс. руб.; из регионального бюджета – 2599,6 тыс. руб.

        Задолженности по выплатам вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам по состоянию на 31.12.2013 г. в  общеобразовательных учреждениях района нет. Выплата вознаграждения производится в сроки, установленные органами местного самоуправления Сердобского района.

Система поддержки талантливой молодежи
           Направление приоритетного национального проекта "Образование" по государственной поддержке талантливой молодёжи призвано обеспечить условия для реализации инновационного потенциала российской молодёжи. Участие в национальном проекте талантливой, способной молодёжи рассматривается в перспективе как важнейший фактор и ресурс развития общества; её деятельностное включение в образовательные, экономические, политические и социальные процессы способно придать дополнительные импульсы развития, как отдельному региону, так и стране в целом. 
       Премию Губернатора Пензенской области в размере 10 тысяч рублей получили 2 старшеклассника (Кабулахин Денис, воспитанник МОУ ДОД ЦДТ, обладатель ГРАН-ПРИ областного смотра - конкурса детских театральных коллективов «Сурская весна-2012» и Пантелюшкина Валентина, учащаяся МОУ СОШ № 4 г.Сердобска, Обладательница  ГРАН-ПРИ областного фотоконкурса «Мир глазами детей»).
В Сердобском районе огромное внимание уделяется развитию предпринимательских компетенций школьников. 29 марта на базе бизнес-инкубатора  г.Сердобска состоялся районный конкурс бизнес-проектов школьников.

Девиз Конкурса: «В развитии бизнеса – будущее Пензенского региона и Сердобского района!».Конкурс проводился с целью формирования предпринимательских компетенций у подрастающего поколения, создания условий для реализации молодежной предпринимательской инициативы. На конкурсе присутствовал Синичкин А.О., заместитель директора по инвестициям ГКУ «Проби» Пензенского регионального объединения бизнес-инкубаторов.

На конкурс было представлено 14 бизнес-проектов в номинации «Лучший бизнес-проект в сфере науки, медицины, образования, культуры и досуга, информационно-телекоммуникационных технологий и оказания услуг».

1 место – проект «Открытие сети фотокабинок в г.Сердобске»(Кудашев Артем, Шарикова Екатерина, МОУ лицей № 2, руководители проекта – Масленкова Н.Н., Щербакова В.П.)
2 место – «Частный детский сад «Рябинка» (Самарина Вероника, Колотова Ольга, МОУ СОШ № 6, руководитель проекта – Керякова Е.Н)
«Организация работы детской парикмахерской» (Комаров Алексей, Куликова Виолетта, МОУ СОШ № 4, руководитель проекта – Шутихина Е.А.)

3 место – «Создание предприятия по изготовлению мыла» (Чуенкова Анна, Щетинина Людмила, МОУ СОШ № 10, руководитель проекта – Михайлова Н.А.)
«Бурение водяных скважин» (Храмов Сергей, ФМОУ СОШ № 9 «Средняя школа с.Секретарка», руководитель проекта – Бычков С.А.).
Победителями конкурса «Лучший учащийся образовательного учреждения Сердобского района в рамках ПНПО»  на муниципальном уровне с вручением денежного поощрения в размере 3000 рублей стали 12 человек, 1 обучающаяся получила премию в размере 4000 рублей:

1. Эргашева Динара, МОУ СОШ № 9 г.Сердобска – 3000 руб.

            2. Червякова Юлия, МОУ СОШ с.Пригородное – 3000 руб.

3. Шутихин Антон, МОУ лицей № 2 г.Сердобска – 3000 руб.

4. Сорокина Ксения, МОУ лицей № 2 г.Сердобска – 3000 руб.

5. Бортников Евгений, МОУ СОШ № 1 г.Сердобска – 3000 руб.

6. Корнеев Евгений, МОУ СОШ № 10 г.Сердобска – 3000 руб.

7. Обухов Илья, МОУ СОШ № 10 г.Сердобска – 3000 руб.

8. Филиппов Александр, МОУ СОШ с.Куракино – 3000 руб. 

9.  Бодрягина Светлана, МОУ СОШ № 4 г.Сердобска – 3000 руб.

10. Ялова Евгения, МОУ СОШ № 6 г. Сердобска – 3000 руб.

11. Бирючевская Анастасия, МОУ ДОД ЦДТ г.Сердобска – 3000 руб.

12. Перегудова Анна, МОУ ДОД ШИ – 3000 руб.

13. Гуляйкина Екатерина, МОУ СОШ № 9 г.Сердобска -  4000 руб.
Информатизация образования
Информационное обеспечение образовательного процесса порождает принципиально новые возможности для региона. Информатизация образования является необходимым условием решения важнейших проблем системы образования – его фундаментализации, повышения доступности, придания опережающего характера с целью подготовки людей к условиям жизни и деятельности в новой информационной среде обитания.

        В рамках приоритетного национального проекта «Образование»  в    2012 году обеспечен широкополосный доступ к сети Интернет всем общеобразовательным учреждениям Пензенской области. 

        Скорость подключения к сети Интернет является одним из ключевых вопросов в области информатизации. В 2013 г. по новому контракту Министерства образования Пензенской области с ОАО «Ростелеком»  образовательные учреждения подключены к сети Интернет по следующим скоростям:

  - сельские школы (512 килобит/сек);

 - городские школы (до 50 Мб/с).

Все образовательные учреждения имеют сайты.


Для обеспечения управления программными и аппаратными ресурсами во всех школах установлены серверы. В рамках программы «Формирование информационного общества в Пензенской области» в МОУ СОШ № 1,МОУ СОШ № 4 г.Сердобска, МОУ лицее № 2 построены ЛВС на сумму 471612,31 рублей .

В Сердобском районе активно внедряется электронная система образования (ЭСО), охватывающая все аспекты образовательного процесса, обеспечивающая эффективность и качество образования, предоставляющая равные возможности населению в получении качественного образования вне зависимости от территориальной принадлежности. 

С 2011 года Министерством образования Пензенской области внедрена региональная система контентной фильтрации, которая позволила на более качественном уровне контролировать доступ учащихся и сотрудников школы к ресурсам «всемирной паутины», а именно:

- организовать разграничения прав доступа к ресурсам сети «Интернет» для различных групп пользователей локальной сети образовательного учреждения; 

- обеспечить фильтрацию трафика на основе «черных» и «белых» списков;

- обеспечить ведение электронного журнала работы пользователей в сети «Интернет», доступного через веб-интерфейс, создаваемого автоматически на основе отчета о работе сервера.
В районе активно используется Электронная система образования (ЭСО), охватывающая все аспекты образовательного процесса, обеспечивающая эффективность и качество образования, предоставляющей равные возможности населению в получении качественного образования вне зависимости от территориальной принадлежности.

Поступление оборудования
В МОУ лицей № 2 г., МОУ СОШ № 9 Сердобска поступили  комплекты оборудования «Робототехника». В состав комплекта входят 8 наборов по робототехнике «Перворобот NXT», базовый конструктор TETRIX, различные датчики и т.п. В комплект входят программное обеспечение с лицензией Windows, руководство пользователя к программному обеспечению. Экспериментальный комплект позволяет собирать электронные схемы для разработки программ управления микрокомпьютером конструктора по началам прикладной информатики и робототехники. Ресурсный набор TETRIX используется для построения сложных роботов и создания стимулирующих технических проектов учащихся. При использовании с конструктором по началам прикладной информатики и робототехники набор расширяет возможности построения разнообразных моделей роботов, повышает эффективность применения комплекта по робототехнике при изучении информационных технологий, компьютерного управления, технологий автоматизированного производства.
           15 марта 2013 года на базе МОУ лицея № 2 г.Сердобска состоялся I районный фестиваль-конкурс по робототехнике.  Цель фестиваля - выявление и поддержка талантливых детей, развитие у детей навыков практического решения актуальных инженерно-технических задач, распространение и популяризация научно-технического творчества и повышение престижа инженерных профессий среди учащихся. Гостями фестиваля были директор бизнес-инкубатора А.И.Ключников и начальник отдела бизнес-инкубатора Г.А.Нефедов. Судьями конкурсов выступили студенты Сердобского филиала ПГУ.

        В соревнованиях в номинации «сборка робота по памяти» в личном зачете победителями стали:1 место – Вадюнин Влад (МОУ СОШ № 6 г.Сердобска), 2 место – Ильин Никита (МОУ СОШ № 4 г.Сердобска),3 место – Филатов Максим (МОУ СОШ с. Пригородное)

       В соревнованиях в номинации «скоростная сборка по инструкции» в личном зачете победителями стали:1 место – Кокленков Кирилл (МОУ СОШ № 4 г.Сердобска), Карцев Никита (МОУ СОШ № 6 г.Сердобска), 2 место – Кашкин Максим (МОУ СОШ № 10 г.Сердобска), Камбулов Алексей (МОУ СОШ с.Пригородное), 3 место – Люкшин Максим (МОУ СОШ № 10 г.Сердобска), Козлов Виктор (МОУ СОш № 1 г.Сердобска).

       В общекомандном зачете 1 место заняла команда МОУ СОШ № 6 г.Сердобска, 2 место – команда МОУ СОШ № 10 г.Сердобска, 3 место – МОУ СОШ с.Пригородное.

       В рамках фестиваля была организована выставка работ 42 учащихся школ и воспитанников объединений дополнительного образования детей. В выставке приняли участие работы из базовых и дополнительных наборов Lego WeDo,  Lego Mindstorms NXT 2.0, TETRIX. Экспонаты были как типовые, так и самостоятельного моделирования. 

1 место в выставке заняла модель «Военный корабль» (Филатов Максим, МОУ СОШ с.Пригородное)

2 место – «Портовый экскаватор» (Феоктистов Илья, МОУ СОШ № 9)

3 место – «Остров пиратов» (Соловьев Дмитрий, МОУ СОШ № 1)

       В рамках фестиваля воспитанниками МОУ ДОД ЦДТ были проведены показательные выступления «Футбол роботов», «кегельринг», «сумо».

3 апреля 2013 года на базе областной библиотеки им. М.Ю.Лермонтова в рамках Фестиваля инноваций и высоких технологий состоялась выставка инновационного творчества детей и молодежи «Инноваториум». Данная выставка проводилась с целью развития творчества и инициативы детей и молодежи, повышения уровня их инноваторской активности и ориентации,  решения проблем научного и инновационного развития региона.

Почетными гостями выставки стали: Председатель Правительства Пензенской области Ю.Кривов, исполнительный директор Ассоциации инновационных регионов России И.Бортник, генеральный директор АНПО «Школьная лига РОСНАНО» М.Эпштейн, главный эксперт отдела образовательных проектов Департамента образовательных программ Фонда инфраструктурных и образовательных программ РОСНАНО А.Мельников и др.

Сердобский район представили объединения «Робототехника» (МОУ лицей № 2, педагог дополнительного образования С.В.Ковальский), «Авиамодельный» (МОУ ДОД ЦДТ, педагоги дополнительного образования С.П.Курган, А.В.Фирюлин), «Судомодельный» (педагог дополнительного образования А.В.Кравченко).

В МОУ ДОД ЦДТ в 2013 году поступило оборудование для организации внеурочной деятельности на сумму 51027,74, куда входят 5 базовых конструкторов «Перворобот», 4 ресурсных конструктора «Перворобот», зарядные устройства.
В настоящее время школы района оснащены 68 интерактивными комплексами, 377 компьютерами, 341 нетбуками для учителей и 180 нетбуками для учащихся начальной школы. 

В августе 2013 г. в школы района поступили комплекты компьютерно-интерактивного и компьютерно - мультимедийного оборудования для кабинетов начальной школы: интерактивные доски, мультимедийные проекторы, тележки для хранения ноутбуков, оснащенные электрикой, портативные компьютеры  для учеников и учителей на общую сумму 1 531 602,74 рублей. В МОУ СОШ № 4 г.поступил кабинет химии 516455 рублей.

Особый акцент в 2011–2013 годах был сделан на модернизации школьных библиотек. В 2013 году 26 687 экземпляров на сумму 7.965 735,07 рублей.
Модернизация школьных библиотек позволила внедрить и новые формы источника знаний – электронные книги, наполненные контентом школьной программы. В библиотеки поступило 7 электронных книг(87062,50), 3 МФУ, 3 компьютера (57674,85).
Повышение квалификации

 213 педагогических работника закончили курсы в области ИКТ на базе ГАСИС, 68 педагог прошли курсы по обучению работе на интерактивной доске.

На базе МОУ лицей № 2 г.Сердобска состоялся фестиваль информационных технологий.

Проводятся Дни открытых дверей для родительской общественности, ветеранов ВОВ.
Школьный автобус

В настоящее время общеобразовательные учреждения Сердобского района имеют 9 школьных автобусов, которые осуществляют подвоз 198 детей из 20 населённых пунктов.  Все автобусы отвечают требованиям ГОСТ Р 51160-98 «Автобусы для перевозки детей. Технические требования». Все автобусы оборудованы системой спутниковой навигации (проведен ТО ООО «Пеленг» 05.02.2013), позволяющей  круглосуточно, в режиме реального времени, определить скорость транспортного средства, его отклонение от установленного маршрута и графика движения.
В районе действует муниципальная  целевая Программа Сердобского района «Развитие системы образования Сердобского района на 2013 год» (подпрограмма «Комплексное обслуживание школьных автобусов в Сердобском районе на 2013 год» 
- 4 025 174 руб.)
Развитие дистанционного образования детей-инвалидов
Современное общество требует разностороннего разноаспектного развития каждого гражданина. С этой целью в Пензенской области появилось новое мероприятие «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов».

На базе  Центра дистанционного образования детей-инвалидов на базе ГБОУ лицея-интерната № 3 г. Пензы обучаются 2 ребенка-инвалида Сердобского района.
Квартира каждого ребенка, участвующего в проекте, обеспечена комплектом компьютерной техники, цифрового учебного оборудования, оргтехники и программного обеспечения, включая доставку и пусконаладочные работы. Каждое рабочее место ученика, как дома, так и в Центре дистанционного образования, подключается по широкополосным каналам доступа к сети Интернет.
«Доступная среда»

С 2012-13 учебного года Пензенская область принимает участие в федеральной программе «Доступная среда». «Доступная среда» направлена на формирование сети школ, в которых совместно обучаются дети, не имеющие нарушения развития и дети с ограниченными возможностями. Такое обучение помогает детям с ограниченными возможностями лучше адаптироваться к социуму, в одноклассниках и их родителях воспитывает толерантность.

В рамках реализации мероприятий долгосрочной целевой программы «Доступная среда в Пензенской области на 2012 - 2015 г.» в МОУ лицей № 2 г.Сердобска поступило различное оборудование для оснащения образовательного учреждения специальным, в том числе учебным, реабилитационным, компьютерным оборудованием с целью организации коррекционной работы и обучения детей-инвалидов: кровать ортопедическая, матрас и подушка ортопедические, мебель для учебных кабинетов,  холодильник для хранения скоропортящихся продуктов для поддержания режима питания детей с нарушением обмена веществ, 2 воздухоочистителя – ионизатора воздуха, тактильный диск с декоративными элементами, терапевтическое кресло-кубик и др.

В МОУ лицей № 2 поступило новейшее компьютерное оборудование:2 интерактивных доски, 2 нетбука, сервер, 11 компьютеров, 2 графических планшета, 2 мультимедийных проектора, 2 видеокамеры и др.

